

重点整治精细化监管

部门联合企业共同打击“傍名牌”

编者按

虚假宣传、侵犯知识产权、制售假冒伪劣商品等，一直是社会关注、人们反映的热点和难点问题。今年，章丘市成立了专门的领导小组，构建起市场监管局牵头，其他成员单位密切配合的专项工作组织架构，依托市场监管局基层所实行网格化监管，建立完善了日常检查与专项整治相结合的工作制度。



“市”在必行之聚焦“双打”

本报11月17日讯(记者王帅 通讯员张磊) 执法为民,敢于亮剑。今年以来,章丘市组织开展了“打假劣护名惠民”专项整治行动,查办假冒侵权酒类、农资、成品油、建材、运动鞋等案件100多起,涉案物品货值上百万元。通过市场监管部门及其他多部门的联合行动,加大知识产权保护力度,维护了公平竞争、规范有序的市场环境。

据介绍,按照《打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作实施方案》的要求,以章丘市市场监督管理局为牵头单位的专门领导小组,以突出产品制造集中地、商品集散地、侵犯商标知识产权和制售假冒伪劣商品案件高发地为重点整治地区,以商标印制行业、高新技术产业、农业为重点整治领域,以大

宗汽车配件、洗化用品、手机、农药、化肥、种子、服装、家用电器等重点查处产品,重点查处侵犯驰名商标、著名商标、地理标志、涉外注册商标专用权的违法行为和“傍名牌”等不正当竞争行为。

“今年以来,我们已经出动执法人员630余人次,检查经营业户412户,立案57起。”章丘市市场监督管理局公平交易局的工作人员介绍,针对一般类市场主体,执法人员实行抽查工作制度,将农资、成品油等纳入重点时段重点监管,将煤炭、服装、家用电器、电线电缆、儿童用品等重点商品分阶段、分行业组织抽样检测和专项检查,抽检和处理结果一律对社会公示,起到了较好的警示和教育作用。

同时,为了扶持本土企业发展,市场监管部门先后协助“银鹰”炊具、“丰源机械”、“章冕机械”、“闽源钢铁”等章丘知名企业赴外地打假维权,有力地维护了本地企业的合法权益,为地方经济健康发展保驾护航。对

于一些市场上“傍名牌”的违法行为,执法人员联合宝洁公司、阿尔卑斯、太太乐、百脉泉酒业等知名企业开展“打假冒护名惠民”执法检查活动,共查获侵权白酒3000余箱,洗化用品7000余瓶。组织成品油抽检四次,抽检加油站108家,抽检样品共计191份,严厉查处销售质量不合格车用燃油和侵犯商标专用权的违法行为。

“在今天的‘双打’行动中,我们重点排查、专项整治,严格执法,取得了很大的实效。”章丘市市场监督管理局相关负责人表示,保护知识产权和打击假冒伪劣是保持经济健康发展和社会稳定的一项长期艰巨的任务,还应继续加大行政执法力度,把专项整治行动与日常执法结合起来,并通过深化宣传,普及知识产权保护知识,发挥12315投诉举报指挥中心的作用,为人民群众提供畅通便捷的投诉、举报和咨询渠道,提高广大群众主动防假识伪防范意识和鉴别能力。

20省市教坛精英共话“生态语文”

本报11月17日讯(记者支倩倩 通讯员陈丽华)

近日,小学语文教研组长与课程中心项目负责人培训研修班暨章丘实验小学生态语文课程建构成果推介会在实验小学盛大举行。全国20省市小学语文教研组长等教育领域精英人士近300人共同探讨生态语文的发展之路。

据介绍,该小学将小学语文教学定位在“厚根基”和“养习惯”上,结合学校“星河璀璨,我最闪亮”的办学理念,从学校整体课程构建开始,逐步构建语文教学新生态。经过两年多

的努力,学校结合语文教师资源优势,重点突出了语文教学在整个办学特色中的突出地位,通过国家课程校本化实施和开发学校课程两条路径,完善“输入”与“输出”语言系统,整体构建语文课程体系。结合生态语文教育理念,以读、悟、评、改、展为促进手段,扎实开展了读写一体工作。2015年12月由教育部(国家语委)语言文字报刊社主办、中国云教育研究院承办的首届中华优秀传统文化教育高峰论坛上,学校荣获“中华优秀传统文化教育十佳成长学校”称号。

78位选手争做“技能王”

省职业院校技能大赛“现代酒店服务”赛项开赛

本报11月17日讯(记者石剑芳 通讯员高建国)

11月11日至13日,2016年山东省职业院校技能大赛(高职组)“现代酒店服务”赛项在山东旅游职业学院举行。比赛历时3天,来自全省14个地市的26支队伍,78位选手参赛。

据了解,竞赛内容包括接待方案设计、接待方案实施、英语口语测试、行业应知应会测试四部分。其中,在规定时间内现场展示中式铺床服

务、中餐宴会摆台和西餐宴会摆台是接待方案实施的重头戏。为保证公平性,口语测试和行业应知应会测试的题库都于赛前统一公布。

山东旅游职业学院院长宋德利介绍,这是该学院第三次承办该大赛比赛项目,评比按照国家标准进行,评委皆为多次参与国赛评审的专家。每场比赛都值得认真对待,我们能做的就是保证大赛的公平公正性,为参赛选手服务好。

车速过快,撞人致死后逃逸

本报11月17日讯(记者王帅 通讯员郑辉)

10月31日19时10分许,一辆电动自行车被快速行驶的轿车撞倒,电动自行车驾驶人郑某因颅骨爆裂当场死亡,肇事车辆却逃离了现场。

接到报案后,章丘市公安局交警大队民警对事故现场进行了勘查。事故发生地点位于244省道上,该路段车流量较大,来往车辆复杂。办案民警分头工作,排查监控录像及经过事故地点的一万余辆车辆。

最终,民警锁定车号为鲁A752**的一辆黑色吉利自由舰轿车有重大嫌疑,通过暗中

走访调查,民警发现车主李某的该车最近几天没有在家,也没有上路行驶的记录。

民警从李某妻子处了解到,事故发生当天李某开车回老家了,但联系李某时,李某却说他的车在山西长治,自己在济南办事。

经过不断说服教育,李某供述了自己交通肇事的事实。事故当晚,李某与前方顺行的郑某车尾相撞,李某驾车逃逸。为了防止被发现,李某将肇事车藏匿在相公庄镇寨子村的一个车库内。民警当晚赶到藏匿肇事车的地点,将肇事车扣留。李某也被依法刑事拘留。

无牌三轮撞人致死逃逸

肇事者藏旧车买新车逃避处罚

本报11月17日讯(记者王帅 通讯员郑辉)

男子疏忽大意,在赶集路上骑无牌农用三轮车撞倒了自行车,随后逃离现场。为了逃避处罚,男子藏匿其肇事车辆,并新购了一辆同样的三轮车。然而天网恢恢,警方多方追查,最终锁定肇事男子张某,并将其抓获。

8月19日早上5时48分许,一个报警电话打进了章丘市公安局交警大队,报警人称在潘王路白云湖镇济青高速公路立交桥北发生交通事故,有人受伤。交警立即赶往现场勘查。

经初步调查,当天早上,伤者王某元骑自行车被一辆由北

向南行驶的机动车撞倒,造成王某元受伤,经抢救无效死亡,肇事车辆逃逸。现场留有肇事车辆的玻璃碎片,自行车的后车架上有蓝色的漆片。

经过大量的调查、排查,专案组发现白云湖镇靠河林村张某具有重大的交通肇事嫌疑。10月28日下午,在白云湖派出所的协助下,专案组民警突然出现在张某家中,面对民警的严厉询问,慌神的张某慢慢供述了其交通肇事的事实。

目前,肇事车辆已被警方找到并扣留,张某也被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。



入冬以来,章丘市食品药品监督管理局白云湖食药所在辖区开展冬季食品药品专项整治活动,对食品流通环节、餐饮消费环节、保健品经营环节、药品销售等进行相关检查,进一步规范各类食品药品单位经营行为。

本报记者 王帅 通讯员 沈金璐 摄影报道

拧紧食药“安全阀”

三包期内维修还收“上门费”
消协:收费没有法律依据

本报11月17日讯(记者王帅 通讯员张文静) 明明还在保修期内,净水器出了故障却被告知要先付“上门费”才能维修。近日,市民马先生便遇到了这么一件烦心事。

今年9月,马先生在章丘市某电器有限公司购买了一台净水器,花费1980元。刚用了两个月,净水器就出现故障无法正常使用。马先生立即联

系商家工作人员,却被告知上门服务需要收取50元上门费。

马先生很不理解,“明明是在保修期内出现的质量问题,怎么还要额外收费呢?”无奈之下,马先生向章丘市消费者协会进行投诉,希望消协能协调免费维修。

章丘市消协工作人员表示,根据国家“三包”规定,在“三包”有效期内,除因消费者使用保管不当致使产品不

能正常使用外,应由修理者免费修理,包括材料费和工时费。因此,在保修期内的家电,凡是因产品质量问题而产生的各项维修费用,都无需消费者承担。“马先生购买的净水器在保修期内,‘上门费’的收取没有法律依据。”

在消协工作人员调解下,马先生与该公司负责人协商和解,商家同意为消费者免费上门维修。